
Petit test de connaissances n°5                                      Lycée F. BUISSON  PTSI 
Mécanique, Chimie 
 
Attention: Un soin particulier sera apporté à l’écriture et à la définition des termes employés. La qualité de 
la rédaction sera prise en compte dans la notation. 
 
Exercice 1 : énergie 

 

 
 

 
Exercice 2 : équilibre acide/base 

On mélange  60,0 mL  de 
 
NaOH

aq( )  à  0,1 mol.L−1  et  50,0 mL  de 
  
CH

3
COOH

aq( )    
K

B
= 5,6×10−10( )  

 
à 

 0,1 mol.L−1. 
a) Ecrire l’équilibre chimie correspondant et calculez sa constante d’équilibre. Conclusion. 
b) Déterminez le  pH  de la solution à l’équilibre. 
 
 
 


